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Z píseckých historických omylů III:
 Milénium, záměna Písků, zámeček, bitva u kapličky a Hanč

následující řádky přinášejí třetí závěrečné pokračování píseckých historických 
omylů, otištěných v číslech 13/2018 a 2/2019.

Milénium založení města
Jak všichni dobře víme, ne všechna rozhodnutí 
dnešních městských rad jsou správná. Nejinak to 
bylo i v minulosti. V Písku se například v roce 1760 
rada rozhodla oslavit milénium založení města, když 
vycházela z vymyšlené zprávy kněze Václava Hájka 
z Libočan, otištěné v jeho Kronice české z roku 1541. 
Slavnost se konala 11. listopadu a při ní procháze­
lo městem procesí, sloužila se mše a následovala 
honosná hostina. 

Písek ale byl založen téměř o  500 let později 
a  skutečného milénia se nedožijí ani současné 
generace. Přesné datum založení města není zná­
mo, a tak budoucí oslava se jistě bude odvíjet od 
první písemné zmínky z roku 1243.

Malíř Hanč nebo Hanš
Motoristé opouštějící město směrem na Tábor míjí 
na rohu Sedláčkovy a Táborské ulice nádhernou 
vilu z nejranější secese bývalého majitele sousední 
továrny Adolfa Raaba, postavenou v letech 1899 
až 1900 podle projektu Dušana Jurkoviče. Její 
vnější stěnu zdobí rozměrná malba zachycující 
svatého Václava na koni. V literatuře je autorství 
připisováno různým osobám, například J. Hančovi 
a pražskému malíři Antonínu Hančovi, který padl 
v první světové válce. Skutečným autorem je Alois 
Hanš (1859 – 1940), který se v Písku vyučil u de­
koračního malíře Františka Mildeho. V Písku je 
ještě autorem osmi medailonů se svatými českými 
patrony na klenbě lodi kostela Povýšení Svatého 
Kříže. Jak k uvedeným omylům ale došlo: Signatura 
A. Hanš je v pravém dolním rohu a poslední pís­
meno může být čteno jako š či ozdobné č. Shodná 
signatura je i na dalších Hanšových obrazech.

Bitva u Budějovické kapličky
V roce 1923 nechal písecký odbor Klubu českoslo­
venských turistů umístit na Budějovickou kapličku 
zasvěcenou P. Marii pamětní desku s francouzským 
a českým textem: Francouzští vojínové Alsaského 
pluku byvše tu zaskočeni ze tří stran, podlehli pře­
sile dne 28. pros. l. 1741. Tato událost proběhla za 

války o dědictví rakouské a autoři textu vycházeli 
z publikací píseckých historiků. 

V roce 1996 napsal Lubor Ludvík v časopisu Vý­
běr, že k bitvě došlo o den později a padli v ní ne­
jen vojáci alsaského pluku. Ale znalec písecké vo­
jenské historie Karel Klátil z písemných pramenů 
ještě nově vypátral, že boj mezi rakouskou a fran­
couzskou armádou dokonce proběhl až 30.  pro­
since. Nápis na kamenné desce tudíž neplatí.

Záměna dvou Písků
Kromě města Písku existuje vesnice stejného jména 
v okrese Hradec Králové. Přestože jde o značně 
vzdálená a velikostí rozdílná místa, tak došlo v ar­
cheologické literatuře ke vzájemné záměně. Jak se 
to ale stalo?  

Vysvětlení je prosté. Někdy před rokem 1870 
bylo na návrší Šobrovna, kde na samotě byd­
lel písecký starosta Tomáš Šobr, nalezeno sedm 
bronzových náramků z  přechodného horizontu 
mezi střední a mladší dobou bronzovou. Náram­
ky se dostaly do majetku Vojtěcha Lešetického, 
který v Písku studoval gymnázium a působil jako 
středoškolský profesor a ředitel na reálce. V roce 
1870 byl přeložen na učitelský ústav v  Hradci 
Králové, kde náramky vystavil na výstavě staro­
žitností uspořádané v  budově reálky a  později 
jich pět věnoval místnímu muzeu. V muzeu je za­
psali pod lokalitou Písek, který leží 22 km západ­
ně od Hradce. Vysvětlitelná náhoda tak způsobila 
tuto zdánlivě nepochopitelnou záměnu.

Zámeček nad Smrkovicemi
Na vrcholu zalesněného návrší nad Smrkovicemi se 
nachází opevnění označené na mapách Na Zámku. 
Jde o umělý oválný pahorek obklopený příkopem 
a nízkým valem, který má v archeologické termi­
nologii název motte. Archeologickými nálezy je 
opevnění datováno do 13. století a nejspíše sloužilo 
k ochraně komunikace směřující do města od 
jihu. S městem je odtud vizuální kontakt. Fantazie 
přisoudila objektu celou řadu funkcí, vesměs ab­
surdních. Uváděn je předhistorický hrad českého 
kmene čeledi Smrkoviců, měl zde stát hrad Boubín, 
zámeček, a dokonce pahorek měl být obrovskou 
mohylou vynikajícího vůdce nebo většího počtu 
bojovníků, kteří zde byli společně pohřbeni.

JIŘÍ FrÖHLIcH, archeolog

Budějovická kaplička

Signatura Aloise Hanše

Nástěnná malba na Raabově vile

O existenci píseckého městského praporu v době historické nemáme přímých zpráv. Když se 
koncem 19. století začala města ke svým praporům vracet, požádali Písečtí správce místního muzea 
prof. Augusta Sedláčka, aby navrhl písecký prapor. Sedláček vyšel ze středověké tradice a použil 
barvy píseckého znaku – modrou ze štítu a ..../TAJEnKA/. 

Tajenku zašlete NEJPOZDĚJi VE čTVRTEK 10. 4. VE 12 hODiN (pro 1. výhru do soboty 6. 4. do 10 h) 
e-mailem: redakce@piseckysvet.cz nebo vhoďte do schránky: Budějovická 102/5, Písek (u vjezdu do 
vnitrobloku Budovcova). Připojte své jméno a telefon!

DVOJÍ MOŽNOST VÝhRY: jeden rychlý výherce bude vylosován uŽ V SOBOTu 6. 4.: vyhraje dvě vstupenky na koncert kapely 
Jananas 9. dubna (viz str. 12). Další dva výherci získají knížky Písecká spojka Krále Šumavy z nakladatelství J&M.
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Rock and roll bevědomí třeba 
tím, že vyjádří 
vděk za to, že 
se muž o  rodi­
nu stará. Ženy 
opravdu ztrácejí 
svůj přirozený 
instinkt. Komu­
nikace celkově, 
a  to i  citová, 
která se vytrácí, 
je velmi důle­
žitá. Ženskost, 
instinkty? Žena 
má velkou sílu. 
Muž potřebuje něžnost, pohlazení, pak dokáže 
rozvinout svou mužnost. Moudrost žen spočívá 
v něžnosti. Ať jsou ženy ženské, ať jsou k mužům 
něžné. Ženství by se mělo oslavovat, aby se žen­
skost nevytratila. 

Zažil jsem již hodně tanečních kurzů pro dospě­
lé – začátečníky. V  nadpoloviční většině tančení 
iniciovaly ženy. Muži s nimi šli, aby jim udělali ra­
dost. Ženy také většinou v  začátcích tančily lépe. 
Bylo zajímavé pozorovat, jak se ke svým partne­
rům chovaly. Od laskavé trpělivosti až k  ostrým 
výčitkám a hádkám. Mnohé páry kvůli neshodám 
a  ponižování partnera skončily dříve, než vůbec 
začaly. Co tím chci říct? Ženy, vaše chuť tančit je 
obecně větší než u vašich partnerů. Oceňte jejich 
snahu, povzbuďte je, chvalte je i za malé pokroky 
a  poděkujte jim. Oni by možná šli raději na fot­
bal nebo na ryby, ale jdou s  vámi tančit. Oceňte 
to a věřte, že budete bohatě odměněny krásnými 
společně prožitými chvílemi. 

Nepíši jen tak větru, něco o tom vím.
Zdeněk Beneš

Převážná většina lidových tanců se spontánně 
vyvinula z běžného tančení veřejnosti. Například 
začátkem 40. let 20. století začala britská mládež 
holdovat tanci jitter-burg, který lze označit za 
předchůdce rock and rollu.

Kořeny rock and rollové hudby lze nalézt ve 
stylu  rhythm and blues, který začali hrát čer­
nošští muzikanti v USA koncem 20. let 20. století. 
V polovině 30. let sklidila obrovský úspěch kapela 
Boswell Sisters s písní „Rock and Roll“, která před­
běhla fenomén rock and rollu téměř o dvacet let. 
S podobnou slávou se setkala píseň „Rock It For 
Me“, nahraná kapelami v roce 1937. Tančící mlá­
dež začala využívat nových, živých rytmů. Nové 
trendy se však plně projevily už za druhé světo­
vé války s vybudováním vojenských základen pro 
americká vojska ve Velké Británii. Přítomnost 
amerických vojáků zcela proměnila taneční sály, 
ve kterých tehdy začaly hrát nové kapely, lákající 
tanečníky k divokému tanci plnému improvizací. 
Rock and roll byl postupně přijímán širokou ve­
řejností a pevně se uchytil s nástupem rockových 
skupin, které dávaly důraz zejména na rytmus. 
Na vzniku rock and rollového fenoménu se vý­
razně podílel Bill Haley a The Comets s nahráv­
kou „Rock Around The Clock“ z roku 1954. Elvis 

Dnes se pokusím popsat tanec, 
který na tanečních zábavách nebo 
na plesech asi příliš neuslyšíte. 
Pokud jej přece jen hudba zahraje, 
pak ti tance znalí budou určitě 
tančit rychlý jive (džajv). Ano, je to 
„rock and roll“. 

Presley pak tento fenomén dovedl k dokonalosti. 
Mnoho populárních melodií s důrazem na nápad­
ný rytmus je vhodných k tancování rock and rollu.

Když byl proveden první rozbor tohoto tance, 
byly v  něm rozlišeny tři rytmy, které můžeme 
charakterizovat jako jednoduché, dvojité a  tro­
jité typy kroků. Držení v  rock and rollu je zcela 
uvolněné, otevřené. Neexistuje tělesný kontakt, 
a  proto je důležité si zapamatovat, že pán vede 
dámu pomocí rukou. V hudbě je důraz na dru­
hou a čtvrtou dobu, vyjádřenou zvýšeným tlakem 
do parketu. Rychlé kroky se tančí na jednu dobu 
a pomalé na doby dvě.

V předešlých článcích jsem se věnoval mužům, 
především mladým mužům. Dnes bych se chtěl 
pokusit popsat úlohu žen tak, jak ji vidím. Naše 
doba je záludná v tom, jak žijeme v iluzi. Zdá se, že 
je možné odstranit všechny nepříjemnosti života: 
proti bolestem máme prášky, proti škodám pojiště­
ní, proti stáří hormonální injekce. Technika umož­
nila, že zima již není tak krutá, že můžeme celý rok 
jíst čerstvé ovoce a z noci udělat den. Nemusíme 
se dělit, pomáhat si. Dnešní člověk má všechno, co 
sám potřebuje: digitální přístroje, auta, byty i svoje 
deprese. Singles přibývají. Avšak instinkty vyhasí­
nají, mateřský pud pro plození dětí, mužský pud 
pro ochranu rodiny. Láska vadne, rodiny se roz­
padají. Omámeni tím vším, co můžeme mít, jsme 
si nevšimli, o co jsme přišli.  Příliš jsme si zvykli 
na blahobyt. Pod převahou materialismu se vytrácí 
láska. Cenu má dnes to, co přináší zisk. 

Ženy chtějí emancipaci, rovnoprávnost. V na­
šem sociálním systému může žena s dítětem sama 
přežít, takže dnešní ženy již muže nepotřebují. 
Manželství se začíná rozpadat po prvním dítěti, 
kdy se láska přesune na dítě a muž ztrácí hodnotu. 
Žena by se měla do muže vcítit a podpořit jeho se­

Jak už název napovídá, duší kapely je Honza 
Wdowyczyn, řečený Wdowa, který je také auto­
rem hudby i textů všech písní. Píseckým hudebním 

fanouškům je znám jako kytarista a zpěvák nejrůz­
nějších hudebních uskupení – Naven, Závodní ovce 
či Beelee Beat z Deelee, v němž i Marek Tyle tvrdí 

Příjemný funk  – soulový večírek v Balzámu
muziku. Několikrát také vystupoval sám s kytarou, 
mimo jiné i na festivalu Cool v plotě, kde již bylo 
vidět, že jeho autorský potenciál je velký a že zřejmě 
hledá poněkud komornější polohu a styl. K tomu 
našel výborné spoluhráče – kumpány. Hudebně 
inklinují k funku, soulu a blues. Ani Marek a Lukáš 
nejsou v muzikantském světě žádní začátečníci 
a kapela výborně šlape. 

Pokud jde o texty, kromě lyrických motivů, jako 
je láska k  ženě (Pusa), k  rodnému městu (Milý 
Písku), k  přírodě (Svišti), ke kytaře (Kamarádka 
srdeční), se Kumpáni dotýkají i  žhavých témat 
ekologických (Zas ty plasty), politických (Mesiáš, 
Tma a prach) či sociálních (Lováče) a některé pís­
ně zas vyjadřují  jen prostou radost z hudby a ryt­
mu (Pojď se mnou tančit, Řekni to písní). 

Prostředí Balzám Café je pro tento typ kon­
certu jako stvořený. Návštěvníci koncertu určitě 
neprohloupili, když se rozhodli strávit funk–sou­
lový večírek s Wdowou a jeho kumpány. Všichni 
se dobře bavili a někteří si i zatančili. 

redakce, foto Dan Čížek  

Ve čtvrtek 28. března jsme měli příležitost poslechnout si v Balzám Café 
koncert píseckého tria Wdowa & Kumpáni, ve kterém hrají Jan Wdowyczyn 
(kytara a zpěv), Marek Tyle (baskytara a vokály) a Lukáš Zahradník (bicí). 

Jarní výjezd s dětmi 
se zdravotním postižením

Hledáme dobrovolníka – muže pro jarní 
prodloužený víkend s dětmi se zdravotním postižením. 
Věk 15+ (souhlas rodičů), předchozí zkušenosti nejsou 
potřebné. Stačí mít dostatek empatie a zbytečně se nebát 
nové (veskrze příjemné) zkušenosti. Náplň činnosti je 
především asistence při volnočasových aktivitách. Ter­
mín akce: 12. – 15. dubna. Odjezd v dopoledních hodi­
nách, návrat také tak. Potvrzení o účasti vystavujeme.
KONTAKT A DOTAZY: Markéta Chládková, 
tel. 731 549 777, e-mail: dobrovolnici@pisek.charita.cz.

NEZISKOVKY

Téměř tři roky Bez obav spolu

Projekt Bez obav spolu (BOS) pomohl NADĚJI pro­
vozovat tři předškolní kluby v sociálně vyloučených 
lokalitách PK Chaloupka (ubytovna Svatoplukova), 
PK U Rybníčku (ubytovna Purkratice) a PK Marga­
retka (nábřeží 1. máje, sídliště Portyč) a čtyři kluby 
doučování na stejných místech pro školáky. 

Předškolní kluby navštívilo dosud 57 dětí, kte­
rým se dostalo pomoci v podobě předškolní pří­
pravy a  projekt jim pomohl zvládnout vstup do 
běžné MŠ či do základní školy. V klubech máme 
i předškolní děti, u kterých rodiče požádali o  in­
dividuální vzdělávání. Lektorky PK spolupracují 
se školkami na očekávaných výstupech vzdělává­
ní dítěte podle rámcově vzdělávacího programu, 
což se následně ověřuje při diagnostickém pobytu 
dítěte ve školce za přítomnosti učitelky a vedoucí 
učitelky. Další formou spolupráce se školkami jsou 
adaptační dny ve školkách. 

Doučování předchází propadu dětí mimo síť 
vzdělávání, pomáhá zvládat učivo a  je zdarma. 
Dosud ho využilo 112 dětí ve věku 6 – 15 let. Pře­
svědčili jsme se, jak je nutná raná příprava dětí ze 
sociálně vyloučených lokalit před nástupem do 
mateřské školy. Samotní rodiče často nemají zku­
šenost s docházkou do mateřské školy, nevnímají 
ji jako potřebnou. Snažíme se podnítit jejich zá­

jem zapojit se do vzdělávacích aktivit jejich dětí. 
Pracujeme s dětmi a mládeží s cílem ukázat jim 
možnosti, kam v životě mohou směřovat. 

I  lektorky měly v  průběhu projektu možnost 
zlepšit si své znalosti a  prohloubit si kvalifikaci 
prostřednictvím vzdělávacích kurzů. Do projektu 
byly zapojeny tři neziskové organizace a 26 ma­
teřských a základních škol Jihočeského kraje. 

Ve středu 17. dubna se uskuteční poslední, 
třetí konference v rámci projektu BOS, tentokrát 
v Českých Budějovicích. Program bude velmi za­
jímavý a nabitý informacemi o inkluzi v jednot­
livých školách i  institucích. Můžeme se těšit na  
přednášku Davida Tišera – romisty a  pedagoga 
pocházejícího z Plzně – na téma vzdělávání a do­
sažení vysokoškolského titulu. Dalším přednáše­
jícím bude David Čáp.

Petra Martíšková a Hana Šefránková, 
manažerky projektu BOS

Práce s tabulkou

Za spolupráce krajského vzdělávacího zařízení ZVAaS, nestátních neziskových 
organizací, základních škol, školských zařízení a zařízení sociálních služeb se 
vytvořila síť, která podporuje zvyšování inkluzivnosti vzdělávání v Jihočeském 
kraji se zaměřením na  sociálně vyloučené lokality, kde jsou provozována 
neformální předškolní centra a kluby doučování pro děti ze socioekonomicky 
znevýhodněného a kulturně odlišného prostředí. 

Taxík Maxík: Poukaz 
pro vaše blízké

Potřebuje vaše maminka, tatínek, babička 
či dědeček odvézt k lékaři, úřady nebo na 
nákup? Nemáte čas a nemůžete odběhnout 
z práce? Městské středisko sociálních služeb 
v Písku má pro vás řešení v podobě nově zříze­
né služby Taxík Maxík, který vám vaši situaci 
pomůže ulehčit. Služba je určena seniorům  
města Písku, kteří jsou starší 70 let, a zdravotně 
handicapovaným osobám, které jsou držitelé 
průkazu ZTP a ZTP/P.

Udělejte svým blízkým radost dárkovým 
poukazem a  zajistěte jim pohodlný odvoz 
a  pomoc při provozování každodenních ak­
tivit. Dárkové poukazy v  hodnotě 30 Kč na 
jednu jízdu je možné objednat na telefonním 
čísle 731 517 801 nebo v kanceláři Taxíka Ma­
xíka na adrese Topělecká 425, nebo na adrese 
nábř. 1. máje 2142 v budově Městského stře­
diska sociálních služeb, tel. 382 213 974.

Věříme, že dárkové poukazy jsou praktic­
kým a užitečným dárkem, kterým svým ro­
dinným seniorům uděláte radost a  zároveň 
jim i usnadníte život.
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Inzerce

Žáci průmyslovky jsou šikovní nejen v oblasti techniky
Žáci Střední průmyslové školy a Vyšší odborné školy v Písku hojně využívají možnosti nabízených 
účastí v technických a přírodovědných soutěžích, v nichž obsazují nejvyšší místa krajských i celostát-
ních kol. Nebývá už tak časté, aby se mezi nimi našli i nadšenci v oblasti kulturního vyžití. Na škole 
již několik let existuje školní kapela, která spontánně vznikla muzicírováním žáků. Učitelé Jaroslav 
Kulanda (hráč na kontrabas) a Břetislav Bakala (hráč na klávesové nástroje) se k žákům přidali 
a v dnešní době účinkuje toto seskupení pod názvem Rezistence jak na školních akcích, tak na ak-
cích pro seniory. Skupina se úspěšně prezentuje na veřejných vystoupeních v klubech a její členové 
nedávno přijali pozvání na prestižní celostátní prezentaci projektů Erasmus do Brna. Na fotce je 
nynější sestava: Barbora Trávníčková - zpěv, Stanislav Zemek - housle, Jan Boček - kytara, Kryštof 
Karvánek – bicí, Břetislav Bakala – klávesy. Čtyřleté studium na průmyslovce bohužel s sebou nese 
i nutnost obměny sestavy kapely a letos se kapela rozloučí s výborným bubeníkem. Vznikají však tím 
nové příležitosti pro žáky z nižších ročníků.

Ing. Břetislav Bakala, koordinátor ICT a učitel odborných předmětů

úborů, byť dochované někdy ve fragmentárním 
stavu, ukazují na užití přepychových látek jak ze 
Středomoří, tak dokonce pocházejících z  dál­
kového obchodu z  krajin ležících na hedvábné 
stezce. Výstava je to opravdu jedinečná – většina 
z  těchto předmětů vůbec poprvé opustí Pražský 
hrad, kde jsou jinak instalovány na výstavě „Pří­
běh Pražského hradu“ či uloženy v depozitářích. 
Doprovodným programem bude přednáška Mgr. 
Jana Vlčka, kurátora archeologických sbírek 
Pražského hradu, který k textiliím a jejich původu 
doplní řadu zajímavostí. Jeho povídání začíná ve 
čtvrtek 11. dubna od 16 hodin.

Dubnový program doplní ještě jedno povídání 
o vláknech a nitích. Ing. Radek Sobotka z písec­
ké firmy JITEX COMFORT, který pletařskému 
oboru zasvětil celý svůj život, pohovoří na téma 
České pletařství a jeho výrobky posledních 30 
let. Zajímá-li vás tedy, jak to se slavným písec­
kým podnikem dopadlo a jakým směrem se celý 
český textilní průmysl ubírá, nenechte si jeho po­
střehy 18. dubna v 16 hodin ujít.

Ještě předtím však bude patřit Přednáškový 
sál muzea cestování a  tentokrát to bude o  ex­
pedici tak trochu bláznivé. Fotografka, cestova­
telka a  kameramanka Jihočeské televize Šárka 
Kašparová z  Milevska se zúčastnila nevšední 
cesty napříč Jižní Amerikou v  netradičním 
dopravním prostředku – tuktuku. Čtyřměsíční 
expedici plnou neobyčejných příběhů absolvo­
vala v roce 2017 a jednalo se o výhradně holčičí 
výpravu.  Nejprve pět (a na konci tři) blondýny 
zažily řadu neobyčejných příběhů, a  protože si 
cestu plnou zážitků a nezapomenutelných dobro­
družství pečlivě dokumentovaly, můžeme se těšit 
na řadu atraktivních fotografií. Šárka Kašparová 
v roce 2015 úspěšně zakončila obor produkce na 
Filmové akademii Miroslava Ondříčka v  Písku, 

Prácheňské muzeum zve: JITEX 70, středověké 
textilie, Jižní Amerika, králové i surrealismus

Asi není překvapením, že díky výstavě JITEX 70 zaznamenalo Prácheňské 
muzeum v březnu rekordní návštěvnost. Téměř 3000 lidí si už nenechalo 
přehlídku módních kousků z let minulých ujít a další stále přicházejí. 

v muzeu bude o cestování vyprávět poprvé. Za­
číná se v obvyklých 16 hodin. 

Opomenout nemůžeme ani cyklus o  umění. 
Přednáška Příběh surrealismu aneb Slova v obra-
zech se uskuteční 25. 4. od 16 hodin. Písečanům 
již dobře známý Bruno Solařík, autor nedávno 
vydané obsáhlé knihy o Janu Švankmajerovi, se na 
výtvarných i literárních příkladech a ukázkách po­
kusí vysvětlit, v čem surrealismus souvisí s avant­
gardou a v čem ji popírá a přesahuje. Prezentovat 
bude reprodukce děl autorů „klasického“ i součas­
ného surrealismu, jako je například Salvador Dalí, 
Toyen, Jindřich Štyrský či Mikuláš Medek.

Do své poloviny se v dubnu dostanou výstavy 
JITEX 70, Písecká móda před Jitexem a Lucie Lin­
den z Deggendorfu. V plném proudu je literár­
ně-výtvarná soutěž k výstavě JITEX 70 pro děti 
a studenty, edukační programy pro školy místní 
i  ty z  daleka, a  probíhají komentované prohlíd­
ky pro širokou veřejnost. V  neděli 7. dubna se 
pak ještě jednou v Památníku Adolfa Heyduka 
sejdou jihočeští spisovatelé na autorském čtení. 
Literární odpoledne s řadou známých osobností 
startuje rovněž v 16 hodin.

Módní jaro do Písku láká nejenom řady turis­
tů, ale i odborných pracovníků. V dubnu a květ­
nu tak bude naše muzeum pořadatelem hned tří 
konferencí – etnografické komise Jihočeského 
kraje, sjezdu muzejních historiků ČR a  textilní 
konference připravované ve spolupráci s  česko­
budějovickými a rakouskými muzejníky.

Upletli jsme bohatý program, stačí si vybrat.
Vaše Prácheňské muzeum 

Těm z vás, kteří jste již v muzeu „na Jitexu“ byli, 
děkujeme za návštěvu, a abychom přilákali i ty 
dosud váhající, nabízíme další textilní lahůdku 
– středověké pohřební textilie. V březnu bylo mu­
zeum plné šatů, triček či pyžam pouze z 19. a 20. 
století. V dubnu ale přispějí do našeho módního 
jara i kolegové z pracovišť archeologie a středově­
ku. Ve spolupráci s Oddělením uměleckých sbírek 
Pražského hradu, které přechovává vzácné textilie 
z královských hrobek z katedrály sv. Víta, nabídne 
Rytířský sál ve dnech 2. dubna až 28. dubna mi­
mořádnou krátkodobou výstavu nazvanou Ladi-
slav Habsburský a Jiří Poděbradský – Funerální 
textilie z královských hrobů. 

Náplní výstavy budou textilie z hrobů králů La­
dislava Pohrobka a Jiřího z Poděbrad. Části odě­
vů těchto dvou panovníků byly vybrány v souvis­

losti s   vyobrazením obou králů na nástěnných 
malbách Rytířského sálu z roku 1479. Ty vznikly 
patrně při příležitosti krajského sjezdu šlechty, 
který se konal na zdejším hradě.

Mezi vzácnými exponáty budou k vidění napří­
klad boty, ve kterých byl pohřben Ladislav Pohro­
bek, či polštářek, na kterém ležela lebka krále Jiří­
ho z Poděbrad. Součásti královských pohřebních 

Jak se naši předci oblékali napoví výstava Písecká 
móda před Jitexem, archiv PM

Boty Ladislava Pohrobka, foto Jan Gloc

Tuktuky na své cestě po Jižní Americe, foto Šárka Kašparová

100 let výchovy 
ke svobodě

S jarem přichází do Písku i putovní výstava vě-
novaná waldorfské pedagogice s názvem „100 
let výchovy ke svobodě“, která putuje po wal-
dorfských školách napříč naší vlastí na oslavu 
100. výročí založení první waldorfské školy ve 
Stuttgartu. V Písku bude k vidění 13. – 28. dubna 
v prostorách Sladovny. 
Výstava byla zahájena v září 2018 v Ostravě a od 
té doby již navštívila Olomouc, Bratislavu, Košice, 
Pardubice, Semily, Liberec, Třebušín a Karlovy Vary, 
nyní se koná v Plzni. Z Písku pak poputuje do Brna.
Je to výstava velmi pestrá a slogan „Tvoříme svět: 
hlavou, srdcem, rukama“ plně reflektuje její poslání 
– seznámit širokou veřejnost s náplní waldorfské 
pedagogiky zhmotněnou v konkrétních dílech dětí 
napříč třinácti lety jejich vývoje, počínaje mateř-
skou školou a konče závěrečnými pracemi studentů 
a studentek waldorfského lycea. Právě ona plynulá 
kontinuita vývoje činí z waldorfského systému vzdě-
lávání ucelený nástroj podpory dítěte na jeho cestě 
k dospělosti. A že je to systém funkční, o tom svědčí 
prostý fakt, že letos slavíme jeho stoleté narozeniny.
Výstavu zahájí vernisáž v pátek 12. 4. od 17 hod. 
Je přichystán zajímavý program s vystoupením dětí 
a pedagogického sboru včetně chutného občerstvení.

IVANA BIBZOVÁ, ZŠ Svobodná
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S tím měli velké zkušenosti Britové, a tak se s námi 
v prvních letech svobody o ně dělili. Od roku 1889 
tam působí Královská společnost na ochranu ptáků 
(RSPB), která má v Anglii, Walesu a ve Skotsku více 
než 1300 zaměstnanců, 18 tisíc dobrovolníků a více 
než milion podporovatelů (včetně 195 tisíc z řad 
mládeže). Díky početné členské základně má jistě 
nejen bohaté zkušenosti, ale i rozsáhlé možnosti 
kladně ovlivňovat hospodaření Spojeného králov­
ství ve prospěch ptáků a jejich prostředí. 

Zkušenosti britských ochránců ptactva jsme vy­
užili a díky propagaci mezi našimi občany se daří 
každoročně získávat nové členy České společnosti 
ornitologické (ČSO). A to i přesto, že se nemůžeme 
chlubit názvem královská, což je v Británii dopo­
ručením pro širokou podporu. Navíc v Británii od 
roku 1922 působí ještě jedna, tentokrát mezinárod­
ní, organizace na ochranu ptáků a jejich prostředí – 
Birdlife International. Jejím členem je i naše ČSO. 
Zdálo by se, že dvě masově podporované ochra­
nářské organizace jsou zárukou ochrany ptáků. Ale 
zpráva, kterou jsem po Novém roce dostal, mne 
přesvědčila, že tomu tak být nemusí.

Státní organizace Natural England, která dle 
vlastních slov podporuje ochranu přírody, umož­
ňuje, s  poukazem na ochranu veřejného zdraví 
nebo obecnou bezpečnost, likvidovat následující 
ptačí druhy – bernešku velkou, racka stříbřité-
ho a papouška mnišího. To by se dalo pochopit. 
Jedná se o nepůvodní druhy a ty jsou konkuren­

cí pro druhy 
místní a  čas­
to se podílí 
na ohrožení 
nebo i  vyhu­
bení druhů 
původních. 
Bernešky vel­
ké a  rackové 
stříbřití navíc 
ohrožují hus­

tou leteckou dopravu ostrovní země. Méně po­
chopitelná se nám zdají povolení této organizace 
k  likvidaci strak, sojek, kavek, vran, havranů, 
hrdliček zahradních, racků žlutonohých, holu-
bů hřivnáčů a městských holubů.

Ale možná tomu nerozumíme jen proto, že ne­
známe vývoj místních populací uvedených druhů. 
Jednotlivé země Velké Británie mají určitý stupeň 
rozhodovací pravomoci. A ta se projevila ve „spe­
ciálním přístupu“ orgánů ochrany přírody země 
Wales. Tento přístup, nezávisle na Anglii a  Skot­
sku, povoluje na území Walesu licencovaný od­

střel 20 druhů ptáků. Tuto šokující informaci jsem 
se dozvěděl od své spolužačky z gymnázia, která 
se vdala do Skotska. Ona i její manžel mají vztah 
k přírodě a jsou milovníky ptáků. Když vyšla kníž­
ka Ptáci jižních Čech, tak jsem je o tom informo­
val a byl jsem požádán, abych ji pro ně zakoupil. 
To byla pro mne jako jednoho ze čtrnácti autorů 
příjemná zpráva. Šokující zprávou od nich ovšem 
bylo, když mi počátkem letošního roku poslali 
předpis Walesu, na základě kterého bylo pro ob-
dobí od ledna 2017 do září 2018 vydáno 73 licen-
cí, které povolovaly odstřel 2448 ptáků. 

Už toto číslo je pro nás zarážející, ale šokující 
je složení druhů a  také zdůvodnění jejich odstře­
lu. Povolenky odstřelu racků jsou zdůvodňovány 
„ochranou veřejného zdraví a  bezpečí vzdušného 
prostoru“. Díky tomu bylo zastřeleno 617 racků 
stříbřitých, 499 racků žlutonohých, 29 racků moř­
ských, ale také 30 poštolek obecných a 10 kolih vel­
kých. Udivující jsou dvě licence povolující odstřel 
100 konopek obecných odůvodněné „ochranou 
letecké dopravy“. Stejné odůvodnění se týká i od­
střelu 1022 špačků obecných, u kterých byl přidán 
další (absurdní) důvod – totiž „zabránit vážnému 
poškozování krmiva pro dobytek“. Pod tímto zdů­
vodněním je povolen i odstřel menších druhů rac­
ků – racka chechtavého a racka bouřního. Špačkové 
a tito rackové jsou také likvidováni kvůli „vážnému 
poškozování zdraví hospodářských zvířat, včetně 
kuřat, skotu a  jehňat“. Jako zajištění bezpečnosti 
letecké dopravy byly zdůvodněny povolenky k od­
střelu několika desítek  ústříčníků velkých, kolih 
velkých, čejek a holubů doupňáků. To by se dalo 
snad zdůvodnit velikostí těchto ptáků, ale odstřel 
stovky drobných pěvců, konopek obecných, kvůli 
ohrožení letadel se mi zdá bizarní. 

Ale konopky nebyly jediným druhem pěvců, 
který se smí ve Walesu střílet. V  povolenkách 
jsou uvedeni také, i  když v  menších počtech, 
vrabci domácí, pěvušky modré, lindušky luč-
ní, skřivani polní, drozd zpěvný, drozd kví-
čala, drozd brávník a drozd cvrčala. I pro tyto 
neškodné drobné pěvce si zřejmě úředníci ve 
Walesu zdůvodnění našli. O  největším zástupci 
pěvců, krkavci, informace nejsou, protože jejich 
odstřel není početně limitován a nemusí se hlásit. 
V uvedeném soupisu druhů, jejichž odstřel je ve 
Walesu povolován, se v mnoha případech jedná 
o druhy chráněné. A důvodem ochrany bývá ve 
většině případů početní úbytek druhu. To je i pří­
pad konopky, která je na celém území Velké Bri­
tánie druhem dlouhodobě ubývajícím. Mezi léty 
1980 – 2009 její počty poklesly o 62 %. Přesto je 

její odstřel ve Walesu povolován, a  ještě k  tomu 
s výše uvedeným bizarním odůvodněním!

Uvedený soupis druhů, jejichž odstřel byl ve 
Walesu povolován, se týkal let 2017 – 2018. Ale, 
a to i přes protesty milovníků přírody, ornitologů 
a odborných organizací jsou povolenky Walesem 
vydávány i pro rok 2019. Správní orgán, který tyto 
povolenky vydává, se jmenuje Natural Resources 
of Wales (Přírodní zdroje Walesu) a  jeho náplní 
práce má být „udržovat a  zvyšovat biologickou 
rozmanitost“. Tuto svou práci deklaruje sloganem: 
„Péče o naše životní prostředí pro lidi a přírodu.“ 

Z popsané situace je zřejmé, jak se dá rozhodo­
vací funkce zneužívat i při využití v mnoha přípa­
dech absurdních zdůvodnění. Kdo chce psa bít, 
hůl si najde. Čí zájmy jsou tímto způsobem pro­
sazovány, nám není zcela jasné. Ale jedno je jisté. 
Pokud budou i nadále stříleny ubývající (a proto 
chráněné) druhy ptáků na základě tak vágních 
zdůvodnění jako je „obecná ochrana zdraví“ (to 
je v licencích v mnoha případech uváděno), pak 
se zákonitě dočkáme toho, že mnohé druhy z naší 
přírody zcela zmizí. 

Odstřely chráněných druhů ptáků v  takové 
kulturní zemi, jakou je Velká Británie, jsou zará­
žející a neomluvitelné. Ale pořád se „nějak“ zdů­
vodňují a  jde jen o menší počty. Mnohem horší 
situace byla aktuálně zjištěna v Libanonu. Ten leží 
na východní tahové trase, kudy na jaře a na pod­
zim létá 327 druhů ptáků. Velké množství ptáků 
přelétávajících nad Libanonem se stalo atraktivní 
zábavou pro střelce. Jen tak ze „sportu“ je tam 
za rok zastřeleno 2,6 miliónu exemplářů. Na 
druhu nezáleží, ale přednost mají ptáci větší. Do 
nich se lépe trefuje. Pokud k vám na hnízdo letos 
na jaře nepřiletěl čáp, tak možná nepřežil cestu 
nad Libanonem. Na 500  000 čápů bílých táhlo 
v  roce 2017 přes Libanon. Mezi oblíbené druhy 
střelců – zabijáků patří také dravci. Většina zemí 
světa ptáky chrání a některé země je sice nechrá­
ní, ale nevybíjejí je. Ale jsou země, a to i Evropě, 
kde se dosud mohou střílet nejen lovné druhy, ale 
i drobní pěvci. Pokud se nepodaří toto nesmysl­
né vraždění zastavit, bude brzy veškeré snažení 
o ochranu ptáků v Evropě marné.   

KArEL PEcL 
ornitolog a vedoucí fotografi cké sekce PuB

Před rokem 1989 byla ornitologická společnost v podstatě exkluzivním klubem, 
sdružujícím profesionály, ale i odborně fundované amatéry. Po převratu 
nabídla změna společenského ovzduší v naší zemi možnost získat pro výzkum 
a ochranu ptactva podporu široké veřejnosti...

ZE SPOlEČnOSTI

nesmyslné zabíjení ptáků 
ve Walesu a v libanonu

PŘÍRODA

Denní úlovek barevně atraktivních samců žluv 
hajních u jednoho libanonského střelce.

Tel. 382 218 021, 606 484 553, 606 759 109

20. 3. Daně Kukanové z Vodňan 
 syn Nikolas Sljusarenko
21. 3. radce Kernerové z Písku 
 dcera Sofi e Kernerová
21. 3. Pavle Hanusové z Libějovic syn Vít Krtek
21. 3. Lence Vlachové z Tábora syn David 
21. 3. Magdaléně Moravové z Písku syn Samuel
23. 3. Marcele Pehelové z Husince 
 syn Adam Tomek
23. 3. Jaroslavě Němcové z Prachatic syn Lukáš
25. 3. Janě Špánové z Hracholusk dcera Tereza
25. 3. Sáře Kulíškové z Milevska dcera Kateřina
25. 3. Nikole Manové ze Staré Vráže 
 dcera Klára Bednarčiková
25. 3. Aleně Fučíkové z Milevska dcera Viola
27. 3. Šárce Kortánkové z Milevska dcera Anežka
27. 3. Michaele Kočovské z Protivína 
 dcera eliška růžková
27. 3. Marianě Borodi z Písku dcera Miriam
28. 3. Karolíně Kolářové z Přeštěnic syn radek
28. 3. Marii Mendlíkové ze Zahořan syn Martin

Zemřeli 
v březnu / dubnu

Pohřební služba Foitová – Vrba, 
  Harantova 415, Písek

18. 3. Jiří Pekař, Zlivice, 88 let
22. 3. Pavel Novotný, Písek, 76 let
23. 3. Božena Slavíková, Kožlí, 97 let
23. 3. Karel Kotápiš, Zvíkovské Podhradí, 69 let
27. 3. Josef Hlinka, Rakovice, 81 let 
31. 3. Láďa Marek, Písek, 46 let

Pohřební služba Habich,
 Jeronýmova 312/6, Budějovická 436

16. 3. Antonie Líkařová, Dobešice, 94 let
18. 3. Vlasta Vartecká, Písek, 58 let
19. 3. Juraj Boroš, Písek, 54 let
19. 3. Jarmila Soukupová, Zalužany, 88 let
23. 3. Michal Andrlíček, Písek, 50 let
23. 3. Blanka Strusková, České Budějovice, 91 let
26. 3. Anna Korytová, Slavkovice, 82 let
30. 3. Božena Bryndová, Písek, 88 let
30. 3. Karel Kvapil, Písek, 73 let
1. 4. Denisa Jílková, Písek, 85 let
1. 4. eliška Vavroňová, Písek, 85 let
1. 4. Uršula Sikorová, Mirovice, 76 let

Pohřební služba Městské služby Písek, 
Lesní hřbitov v Písku

20. 3. Jana Moravová, Dolní Ostrovec, 74 let
20. 3. Lukáš Dominik Šťastný, Písek, 23 let
24. 3. Blažena Hejtmánková, Písek, 85 let

28. 3. Veronice Černé z Blatné 
 dcera Vendula Salivarová
28. 3. Ivaně Fulierové z Písku dcera ella
29. 3. žanetě Červeňákové z Protivína 
 syn Matyáš Kopřiva
30. 3. Daně Šavrdové z Písku 
 syn Jáchym Obermayer
31. 3. Petře Obermajerové z Mirovic syn Michal
31. 3. Ance Antonie ze Svatonic syn Adam
1. 4. Šárce Hulinské z Vodňan syn radek Vácha
1. 4. Kateřině Samcové z Vesce 
 dcera ester Klimešová
1. 4. Heleně Molíkové z Milevska syn Tomáš
1. 4. Alici Marcinové z Prahy 
 syn Tomáš Myslíkovjan
2. 4. Kateřině Kernalové z Písku dcera Abby

POhŘEBNÍ SlUŽBA hABiCh 
PÍsek a okolí od roku 1994

Budějovická 436 (vedle Jikastu) 
Jeronýmova 312
www.pohrebnisluzbapisek.cz 
e-mail: habichj@seznam.cz      ZNAk  kVAlItY

Tel.: 382 213 541 – 382 224 477
Stálá služba SO, nE, svátky 602 472 885

Vítáme a loučíme se:

PIŠte NÁM 
své názory! 
rádi přijímáme 
dopisy, náměty 
i kritické názory. 
NEZVEŘEJŇUJE­
ME ALE PŘÍSPĚV­
KY ANONYMŮ! 
Pište e­mailem: 
redakce@piseckysvet.cz, 
nebo do schránky 
na dveřích na ad­
rese  Budějovická 
č. 102/5, Písek. 

narodili se v březnu / dubnu

Jakoukoli inzerci, 
poděkování, vzkazy, 

reklamní články 
v Píseckém světě domluvíte 

na tel. 739 348 550 
nebo e-mailem:  

inzerce@piseckysvet.cz

PRoNAJMU od června 2019 
malý obchod- Budějovická ulice 

– ve dvoře. Tel. 736 442 553.

Berneška velká letos zimovala 
na Otavě v Písku.

PRoDeJ RD 5+1
pozemek 160m2, 

Olešná nad Vltavou. 
Cena 1.680.000 Kč. 
Tel.: 731 624 077
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SUDOKU: Vaším úkolem je co nejrychleji doplnit tabulku o zbývající číslice 1 až 9 tak, aby se žádná číslice v žádném sloupci, 
řádku a ani v jednom z devíti čtverců o hraně 3 čtverečky neopakovala. Vlevo jednodušší, vpravo obtížnější.

PUBLICISTIKA

Neví, která bije aneb Co je 
důležité, je očím neviditelné

aktuálně

Čtu článek o seriálu Most! a kroutím nad ním hla-
vou. Šestnáctiletý gymnazista komentuje situaci ve 
třídě – těm, kteří neví, o co jde , říkají znalci Mos-
tu! barbaři. Při odchodu se zdraví: „Dycky Most,“ 
a dodají : „Vole.“ Profesorka biologie prý „neví, která 
bije“ – na sledování Mostu! je moc slušná.

Učitelka češtiny a  dějepisu na ZŠ vnímá drsný 
jazyk Mostu! jako něco, co může v mládeži vypro-
vokovat zájem o otázky, které by jinak zůstaly pod 
povrchem. Dospělí by se s dětmi měli o seriálu bavit, 
aby děti jen slepě nepoužívaly oblíbené hlášky...

Seriál jsem neviděla, takže nemohu posoudit 
jeho kvality. Ale humbuk, který kolem něj probíhal, 

ce. – To říká váš rozum, ale vaše srdce říká: „Tak 
moc bych si přál, aby tady ještě byla.“ – To byla 
lekce, na kterou nikdy nezapomenu, přesně tak to 
bylo, jen jsem si to nechtěl přiznat, říká mi kolega. 
Smrt je vetřelec, na počátku tomu tak nebylo... 

A pak přišla sms od maminky. Naše Janička ze­
mřela... – Pořád to prožívám, přirostla mi k srdci 
ona i celá rodina. Pak jdu na pohřeb, někdy mám 
smuteční řeč a někdy tam stojím schován v davu. 
Tady jsme se ani všichni do smuteční síně ne­
vešli. Byla mladá. Příliš mladá... a burácela hudba, 
kterou měla ráda, jako by chtěla vykřičet bolest 
a bezmoc, kterou cítili všichni kolem... Pak jsme 
se potkali s rodinou... – Děkujeme. – Jsem tu pro 
vás i nadále... – Děkujeme. Určitě, až to všechno 
skončí, budeme rádi, když budeme moci přijít. 
Přišli asi za měsíc, seděli jsme v parku. První otáz­
ka: „Proč?!“... Bolestná otázka a  ještě těžší odpo­
věď. – „Já nevím.“ – A kde je teď, jak vy to vidíte?

...Jak to vidíte? To už jsem někde slyšel... Na ka-
tolické fakultě při zkoušce s eschatologie. Pan dok-
tor se mě ptal na katolickou nauku ohledně posled-
ních věcí. A tak jsem mluvil o pekle, očistci a nebi... 
A když jsem to odříkal, podal jsem mu index, on 
zapsal známku. Když mi index vracel, povídal: 
„Řekl jste to všechno správně, ale vidím na vás, že 
tomu nevěříte...“ – Nevěřím, pane doktore. Nevě-
řím, že jdou lidé hned po smrti do nebe, do pekla, 
či do očistce. Jaké by to bylo nebe, třeba pro to mla-
dé děvče, které tady nechalo rodiče a dívalo by se 
na jejich zármutek, jaké by to bylo nebe pro ma-
minku či tátu, kteří tady museli nechat malé děti, 
puklo by jim srdce. Nevěřím v  takové nebe plné 
hokejistů, fotbalistů, herců a zpěváků. Všichni by 
byli raději tady. A nevěřím ve věčně trvající peklo – 
jaké by to bylo nebe, kdyby se manžel díval na svou 
ženu, která je trestána věčným ohněm, či obráceně, 
nebo děti na své rodiče v pekle, či obráceně... Jaký 
by to byl Bůh lásky? Jak by se mohl dívat na věčně 
trpící své děti, které Jej ve své svobodě odmítly, to 
by neudělal žádný táta. A kde by byla spravedlivá 
míra trestu? Za pár let tady na zemi budeš trpět 
věčně? Nejenže to odporuje i mnohdy pokroucené 
lidské spravedlnosti, ale to by snad byl Bůh horší 
než samotný ďábel. V to já nemohu věřit... 

Jak to vidíte… – Cože, promiňte, zamyslel jsem se... Jak to vi­
dím? S  Janičkou. Obvykle o  tom nemluvím, ale 
když se ptáte, tak mému současnému porozumění 
tomu, co je po smrti, pomáhá několik veršů. Ten 
první je v knize Kazatel 9,3–6: „Na všem, co se pod 
sluncem děje, je zlé to, že všichni mají stejný úděl 
a že srdce lidských synů je naplněno zlobou, po celý 
svůj život mají v  srdci samé ztřeštěnosti a  pak se 
odeberou k mrtvým. Kdo tedy bude vyvolen? Všich-
ni, kdo žijí, mají naději... Živí totiž vědí, že zemřou, 
mrtví nevědí zhola nic a nečeká je žádná odměna, 
jejich památka je zapomenuta. Jak jejich láska, tak 
jejich nenávist i jejich horlení dávno zanikly a nikdy 
se již nebudou podílet na ničem, co se pod sluncem 
děje.“ Janička spí, teď už ji nic nebolí, netrápí. Od­
počívá po tom krátkém a těžkém životě. A pokud 
Pán Ježíš – Dárce života – nazývá smrt spánkem, je 
to dobrá zpráva. Ze spánku se totiž lze probudit. Je 
tu naděje, podobně jako byla u biblického Lazara. 
Lazar zemřel. Ale zemřel jako Ježíšův přítel. „Náš 
přítel Lazar usnul, ale jdu ho probudit.“ A Kristus 
šel. Potkává Lazarovu sestru Martu: „Pane, kdybys 
byl zde, nebyl by můj bratr umřel...“ „Tvůj bra­
tr vstane.“ Řekla mu Marta: „Vím, že vstane při 
vzkříšení v  poslední den.“ Ježíš jí řekl: „Já jsem 
vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, 
bude žít.“... Přichází k Lazarovu hrobu a mocným 
hlasem zvolal: „Lazare, pojď ven!“... A zemřelý vy­
šel. A tak lidé čistého srdce, kteří zemřeli, uslyší při 
2. příchodu Ježíše Krista ještě jednou své jméno. 
Lazare, Janičko, Rosťo – pojď ven. Pojď a vstup na 
cestu věčného života, věčného mládí, skutečného 
rozvoje uprostřed všech těch, v  kterých zvítězila 
Láska. Proto On jediný může říct: „Já jsem ta ces­
ta, pravda i život.“

A stejně nakonec zažijeme ještě mnohá překva­
pení. Možná tam budou ti, o kterých jsem předpo­
kládal, že tam nebudou. Možná tam nebudou ti, 
o kterých jsem předpokládal, že tam budou. A nej­
větší překvapení bude asi to, že tam mohu být i já, 
navzdory tolika mým nedokonalostem. Protože 
dar věčného života je dán ne mým výkonem, ale 
mým přátelstvím a vírou, podobně jako u Lazara.

ROSŤA HOMOLA 
Oddělení spirituální péče – Nemocnice Písek

Trochu jsem se toho setkání obával. 
Neměl bych, vždyť už tolik let se 
učím pracovat s bezmocí vlastní 
i druhých. A stejně je to pro mě 
vždy nové, vždy stojím na startovní 
čáře a cítím se nepřipraven, nescho­
pen, nehoden. S těmito pocity jsem 
zaklepal... A ta mladá žena, které 

nedávno zjistili nevyléčitelnou nemoc, se usmála 
a vlastně mi vyšla vstříc. – Já vás znám. Na Vánoce 
jste tady hrál a sestřičky mi otevřely dveře, abych 
to slyšela... Bylo to milé. – Dalo se to poslouchat? – 
Určitě. – Můžu vám taky něco zahrát... Když byste 
chtěla. Co posloucháte? –Teď nic moc. Ale dřív jsem 
poslouchala... – No, tak to neznám. Ale já se to pro 
vás naučím. Tak jsem se to naučil a pak jsem do 
toho zatáhl zdravotníky a zazpívali jsme jí společně. 
Byla šťastná. Nahrávala si nás... – Já si to pouštím 
a dělá mi to radost... Spřátelili jsme se, potykali, 
psali sms, volali. Vzniklo krásné přátelství. Celý 
život jsme prošli, zůstala sama, pořád ještě hledala 
toho pravého, vždyť měla život před sebou... Život jí 
ovšem unikal mezi prsty. Každá další návštěva byla 
namáhavější, až ji propustili domů. – Jestli ti to ne­
bude vadit, můžu chodit za tebou. – Vůbec nebude. 
Naopak. Potřebuju toho ještě hodně pochopit, řekla 
s námahou i s nadějí. – Dobře, budeme v kontaktu, 
a když to z tvé strany trochu půjde, přijdu.

Zvláštní situace, kdy téměř všemocná medi­
cína složí zbraně a  odcupitá, aby se necítila tolik 
poražená smrtí, která je silnější, a  to i  v  případě 
mladého člověka. Několikrát jsem byl u ní doma, 
nesl tíhu s rodinou. Tátovi to trhalo srdce, mamin­
ka plakala, sestry nechápaly. Smrt není přirozená, 
v ráji nebyla a dodnes si na ni nemůžeme zvyknout 
ani se připravit. Patří k životu, ale stejně je cizí. 

Jeden můj kamarád kaplan mi říkal, jak mu umí­
rala a nakonec i zemřela maminka v nemocnici, ve 
které sloužil. A když opouštěl pokoj a oči měl zalité 
slzami, čekal tam na něj sanitář, takový ten, který 
už viděl mnohé. Přistoupil k němu: „Vím, že to je 
těžké, cítím s vámi...“ – Co ty můžeš vědět, pomy­
slel si kolega... „Měla už svůj věk,“ odpověděl krát­

Členové žákovského parlamentu Základní školy 
v  Záhoří uspořádali v  sobotu 30. března první 
jarní jarmark. Nápad na jeho uskutečnění vzešel při 
parlamenťácké schůzce už v  listopadu 2018. Vzhle-
dem k  tomu, že to byla první akce tohoto druhu, 
panovalo mezi všemi parlamenťáky velké napětí, 
jestli se jarmark vydaří, jestli přijde dost návštěv-
níků, jestli bude o výrobky zájem… Všechny obavy 
byly liché: návštěvníků přišlo opravdu hodně. Zda-
řilé výrobky se na prodejních stolcích „nestačily ani 
ohřát“. Ovšem to, že se akce skutečně vyvedla, není 
jen zásluhou žákovského parlamentu, ale i díky silné 
podpoře „dospěláků“. Učitelé, asistenti, vychovatelé 
dětem pomáhali při tvorbě výrobků. Důležitou sou-
částí podpory bylo propojení rodičů se školou. Někte-
ří se zapojili už do příprav jarmarku, někteří během 
jarmarku navrhovali, jak by mohl vypadat jarmark 
příští, nabízeli pomoc. Všem patří velký dík! 

Tento školní rok chystá škola ještě sběr papíru. 
O tom, na jaké účely poputují získané peníze z jar-
marku i  ze sběru, rozhodnou žáci a  žákyně právě 
skrze žákovský parlament.

Drahoslava Hauserová, ZŠ a MŠ Záhoří

Jarmark na ZŠ Záhoří

dost dobře nechápu. Je to zřejmě záměr, aby ti, kteří 
inklinují ke stádnímu myšlení, zabrali, byli v obra-
ze a věděli, která bije. Aby byla zaručená sledova-
nost, a  tím i  úspěšnost. Připomnělo mi to situaci 
na jedné rodinné návštěvě. Pronesla jsem nějaký, 
možná nejapný, vtípek, už přesně nevím, o co šlo. 
Snacha zareagovala s  vážnou tváří a  já na to, že 
je to vtip. „Nežereš maso, nepoznáš vtip,“ dodala 
jsem. Ta hodná slušná mladá žena na mě udiveně 
vykulila své veliké hnědé oči... A vtom mi to došlo: 
ona to možná nezná, ona ten film asi vůbec nevi-
děla! Patřila do „jiné party“. Několik let studovala 
ve Francii, pak pokračovala na univerzitě u  nás, 

miluje divadlo a hrála ho i při studiu... „Neví, která 
bije.“ Ale je to vlastně pro něco důležité? 

Když jsem ještě učila na základce, snažila jsem 
se aspoň trochu sledovat věci, kterými se zabývali 
moji žáci, abych „věděla, která bije“. Ne vždy se to 
dařilo, někdy to nebylo vůbec možné. Doba je pře-
kotně rychlá, neklidná, nároky na dospělé, zvláště 
na kantory, jsou obrovské. Ti z nich, kteří na to mají 
ve svých předmětech prostor, by určitě měli se svými 
svěřenci pohovořit o  tom, co aktuálně „hýbe spo-
lečností“, ale také o tom, že seriál je jen seriál a že 
někdy tomu „hýbání“ značně pomáhá reklama, za 
kterou se skrývají komerční či jiné, postranní zájmy.

Proč si raději nepřečíst Malého prince. Ten mou-
drý človíček věděl, že co je důležité, je očím nevi-
ditelné! 

Helena Wdowyczynová

Medaile od ministra pro tři 
vynikající učitelky z Písku

V Den učitelů 28. března převzaly z rukou 
ministra školství Roberta Plagy medaili 
MŠMT spolu s dalšími 45 oceněnými také 
tři pedagožky z Písku – Jana Bicanová 
a Milena Kolářová ze ZŠ J. K. Tyla a Hana 
Kafková ze ZŠ E. Beneše.

Nominace na medaile MŠMT mohou 
podávat ředitelé škol, učitelé, rodiče, žáci, 
ale i široká veřejnost.

Mgr. Jana Bicanová – kromě své práce 
učitelky vedla taneční kroužek, kurzy ruč­
ních prací, hrála s dětmi divadlo. Po odcho­
du z funkce zástupkyně ředitele a odchodu 
do důchodu nadále působila ve škole jako 
vychovatelka. Ve školství působila 54 let.

Mgr. Milena Kolářová – Své vynikají­
cí pedagogické znalosti i pevné občanské 
postoje předala tisícovkám žáků základní 
školy a stovkám učitelů. Dětem se věnova­

la zcela nezištně i ve svém volném čase. Ve škol­
ství působila 41 let.

Mgr. Hana Kafková – Přes 20 let vedla před­
mětovou komisi českého jazyka, působila 
i  v  rámci okresu, pořádala přednášky, seminá­
ře, ukázkové hodiny. Je členkou okresní komise 
Olympiády z českého jazyka, vede kroužek kre­
ativního psaní, s žáky vydává školní časopis. Vy­
nikajících výsledků dosahuje v přípravě žáků pro 
studium na středních školách.

REDAKCE



PÍSECKÝ SVĚT – ceník inzerce
– celobarevný kulturně-společenský magazín s pestrým obsahem
– vychází každý sudý týden (zpravidla ve čtvrtek), náklad 6.000 ks, ZDARMA
– distribuce v Písku a v regionu Písecka; v elektronické podobě na www.piseckysvet.cz
– CENY JSOU KONEČNÉ, v Kč, nejsme plátci DPH.

TIŠTĚNÁ INZERCE: základní ceny + rozměry 
(vždy šířka x výška v centimetrech; základní sazba je třísloupcová, šířka sloupce 6,5 cm)

• 530,-  1/16 strany  = 6,5 x 4,7 cm  („vizitka“) 
 nebo 13,5 x 2 cm (banner přes dva sloupce)

• 950,-  1/8 strany  = 6,5 x 10 cm nebo 10 x 6,5 cm 
 nebo 13,5 x 4,2 cm 

• 1.800,-  čtvrtstrana na šířku nebo na výšku 
 = 13,5 x 9,7 cm nebo 10 x 13 cm

• 2.400,-  třetina  = 6,5 x 26,5 cm (celý 1 sloupec) 
 nebo 20,4 x 8,5 cm (celý podval)

• 3.300,-   půlstrana na šířku n. na výšku 
 = 20,4 x 13 cm nebo 10 x 26,5 cm n. 13,5 x 20 cm

• 6.300,-  celá strana  = 20,4 x 26,5 cm 

Dále dle dohody: jiné rozměry inzerátů, PR články a rozhovory (zpracování od 500,- Kč), 
propagační videa a videozáznamy akcí (HD kvalita, od 3.000,- Kč), facebookové kampaně (dle 
zadání např. oslovení určitého typu lidí v celých jižních Čechách, v Praze apod.)

Grafické zpracování inzerce (návrh + 2x korektura): dle náročnosti 300 – 1200,- Kč.

SLEVY:  opakování 3x – sleva 10 %;  opakování 5x – sleva 15 %

SMLOUVA NA ROK (resp. 24 vydání po sobě):  sleva 25 %  
– tzn. ceny pro smluvní partnery :    1/16 strany: 397,-   1/8  strany: 712,-   
čtvrtstrana: 1.350,-  třetina: 1.800,-  půlstrana: 2.475,-   strana: 4.725,-

Exklusivně:  titulní strana +200 %;  zadní strana +100 %;  str. 2 +50 %;  str. 4 a 5 +25 %

SAMOSTATNÁ INZERCE NA WEBU   
•	 v rámci celoroční spolupráce propagace na www.piseckysvet.cz ZDARMA dle dohody.
•	 BANNER s prolinkem: 1.100,- / měsíc
•	 KOMERČNÍ ČLÁNEK: 550,- / jednorázové publikování
•	 KOMERČNÍ řádkový inzerát: 100,- / měsíc

KONTAKT:  inzerce@piseckysvet.cz, tel. 739 348 550

1/16 str.
od 397,- 

1/4 str.
od 1350,- 

1/3 str.
od 1.800,- 

1/8 str.
od 712,- 

besedu s

Danielem Hermanem 
o Haně Bradyové, Jiřím Bradym a o působení v politice

17:00
Þlmov‡ projekce kanadskŽho 
dokument‡rn’ho Þlmu Hanin kufř’k

18:30
beseda o Þlmu, o strýci Jiř’m Bradym 
a o působen’ v politice

Česká křesťanská akademie Písek
uvádí

11. dubna 2019
začátek v 17:00
Sladovna


